

Buletinul Oficial al Județului Sibiu

**Abonament anual:**

Pentru autorități publice . . . Lei 600'—
Pentru instituții și particulari . Lei 600'—

Apare la 1 și 15 a fiecărei luni

Prețuri:

Redactor:
Secretarul general al județului

Costul unui exemplar Lei 20'—
Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

Correspondența se trimite pe adresa: Prefectura județului Sibiu. — Anunțurile și publicațiunile sosite cu 3 zile înainte de 1 și 15, vor apărea în numerii din zilele respective.

Pentru anunțuri și publicațiuni taxa se va achita anticipat la Administrația Financiară, pentru fondul județean al Buletinului oficial, iar recipisa se va anexa pe lângă publicațiune.

SUMAR:

PARTEA I.

Regulamente, hotărâri, deciziuni.

- Nr. 684/935. Programul agricol pentru campania de vară a anului 1935 Pag. 162
Nr. 683/935. Dispoziții pentru îmbunătățirea pășunatului " 167
Nr. 230/935. Rezumat din procesul verbal Nr. 20 asupra ședinței Delegației județene din 11 Iunie 1935 " 169

PARTEA II.

Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

- Nr. 5266/935. Vărsarea cotelor convenite comitetelor școlare Pag. 170
Nr. 5343/935. Legea pentru protecția monumentelor naturii " 170
Nr. 5214/935. Arendarea prin licitație publică a terenurilor de tir și sport " 172
Nr. 5215/935. Scutirea instructorilor pentru pregătirea premilitară de plata gărzilor ce o datorează comunelor " 172
Nr. 5219/935. Incetarea activității pregătirii premilitare pe timpul dela 1 Iulie—1 Septembrie 1935 " 173

PARTEA III.

Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni.

- Nr. 5170/935. Valorificarea lânii crescătorilor de oi Pag. 173
Nr. 1655/935. Circulara de urmărire a inspectoratului de jandarmi din Brașov " 174

- Nr. 343/935. Curentarea dispărutului Hoffmann Gheorghe din comuna Cisnădie Pag. 175
Nr. C. II. 1087/935 2. Ordonanța prezidențială a Tribunalului Sibiu pentru trecerea în registrul ofițerului stării civile pentru născuți la municipiul Sibiu a Doinei Steluța și Minerva Marioara " 175
Nr. C. II. 1017/935 2. Ordonanța prezidențială a Tribunalului Sibiu pentru trecerea în registrul de morți a stării civile municipiului Sibiu a decedatei Roza Galoș " 176
Nr. 5269/935. Lista taxelor percepute de autoritățile americane pentru eliberarea actelor de stare civilă " 176

PARTEA V.

Publicații oficiale, concursuri și curentări.

- Nr. 721/935. Concurs pentru completarea postului de moașă comunală în Șura-Mare Pag. 178
Nr. 2831/935. Concurs pentru ocuparea postului de impiegat la Prefectura județului " 178
Nr. 613/935. Exarendarea alor două debite de cârciumă în com. Topârcea " 178
Nr. 453/935. Vânzarea de stejar pentru doaje în pădurea comunei Hosman " 178
Nr. 369/935. Arendarea unui debit de băuturi spirituoase a comunei Galeș " 178

I. Regulamente, Hotărâri, Deciziuni, etc.

Serviciul Agricol județean Sibiu.
Comitetul Agricol județean.

Nr. 684 din 14 Iunie 1935.

Tuturor comisiunilor agricole comunale, Dlor primpretori, șefi de regiuni agricole, medici veterinari, ingineri silvici, șefi de secții și șefi de post din județ.

Avem onoare a vă comunica mai jos în copie programul agricol pentru campania de vară a anului 1935 semnat de către Dl. Ministru al Agriculturii V. P. SASSU, rugându-vă a-l lua la cunoștință și a dispune executarea la timp și în cele mai bune condițiuni a tuturor lucrărilor preconizate de Dl. Ministru, care se potrivesc cu împrejurările economice locale în comuna sau regiunea în care acționați semnalându-ne ori ce abatere sau lipsă de bunăvoință.

Președinte al Comit. Agr. jud.

Prefect:
ss. *Dr. N. Regman.*

Secretar,
Director:
ss. *T. Suciu.*

Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Direcția Agriculturii.

Programul agricol

pentru campania de vară a anului 1935.

Luna Iunie.

1. Îngrijirea și paza semănăturilor. Plivitul.

În luna iunie, la câmp, agricultorul este ocupat cu lucrările de întreținere a semănăturilor. Chtar semănăturile care nu cer o îngrijire specială, au totuși nevoie de o continuă supraveghere.

În primul rând semănăturile au nevoie de pază. Sunt multe cazuri când semănăturile sunt stricate cu vitele, mai ales acolo unde vitele se trimit noaptea la pășunat.

În special însă, atențiunea plugarului trebuie să fie îndreptată asupra burutenilor și a tuturor terburilor vătămătoare din sămănăturii. Oricât de

bine ar fi fost pregătit pământul, totuși anul acesta se vor tot buruienii multe din cauza timpului lativ plotos, în primăvară. În general toate ruinenle sunt vătămătoare, fiindcă împiedecă cratul pământului, împiedecă creșterea semăturilor, sug din pământ materile hrănitoare, împiedecă recoltatul iar la recoltă, semințele apărând printre boabe, scad valoarea recoltei.

Pentru aceste considerațiuni, cu prioritate îngrijirea semănăturilor, comitetele agricole defene vor lua următoarele măsuri, dacă nu le luat încă :

a) Vor obliga comitetele agricole comunale să dea ordonanțe privitoare la paza semănăturilor și reglementarea pășunatului la câmp. Ordonanțele vor fi redactate după un formular tip, mânănd a fi completate de către fiecare comitet potrivit împrejurărilor locale. Se va interzice pășunatul vitelor printre tarlalele semănate; se interzice cu desăvârșire scoaterea vitelor special caii) la pășune noaptea, în locurile mănate.

Se va admite pășunatul numai pe teren comun sau în locurile de pășune;

b) Autoritățile comunale vor fi obligate organizeze agenți pentru paza semănăturilor, potrivit normelor prevăzute în legea administrației sau potrivit obiceiurilor locale.

Se vor aplica cu severitate sancțiunile prevăzute de legi tuturor celor care strică semăturile;

c) Se vor da ordonanțe prin care agricultorii vor fi obligați să continue plivitul semăturilor de buruieți, așa cum s'a arătat în programul agricol pentru campania de primăvară. Se va atrage atenția că, cei care nu curăț ruinenle, face rău nu numai gospodăriei lui, și concetățenilor, fiindcă semințele buruieților din lanurile lui, sunt răspândite pretutindea de vânt, păsări sau alte animale.

Secara în grâu este considerată ca un câmp străin, care micșorează valoarea mărfit. De aceea cu ocaziunea plivitului grâului, se va rupe și ea. Credința că secara mărește recolta, este greșită. Nu numai că ea împiedecă desubțirea normală a grâului, dar cu cât recolta de

na avea mai multe boabe de secară, cu atât
marfa va fi mai puțin căutată. Cine vrea să aibă
secară, trebuie să o cultive separat.

În deosebi se vor lua măsuri și se va în-
ferma populațiunea să curețe de buruienți și de
secară lanurile de grâu, destinate pentru sămânță.
De asemenea se va culege rapița sălbatecă
în lanurile de grâu, orz și ovăz.

2. Curățitul buruienilor în general.

În afară de distrugerea plantelor vătămă-
toare din semănături, trebuie să se întreprindă o în-
tinsă campanie pentru curățirea și stărpirea bu-
ruienilor de pe lângă drumuri, calea ferată, gră-
dini, locurile virane și de prefutindeni, unde pot
să vătămătoare agriculturii. Mai ales, sunt vătă-
mătoare buruienile de pe lângă drumuri, de pe
marginile căii ferate, și în special acelea de pe
drumurile (meșdinele, hotarele), care despart pro-
prietățile mici, fiindcă ele răspândește imediat între
semănăturile vecine toată sămânța produsă. Dru-
murile, hotarele, pășunile, locurile virane, sunt
sursă de reproducere naturală de unde sămânța de buruienți
se răspândește în semănături în fiecare an.
În aceste locuri adăpostesc și diferite insecte sau
animale mici, care se înmulțesc aici și invadează
semănăturile. În aceste locuri crește și se
înmulțesc cuscuta, agățată de bozi, urzici, de
unde apoi se întinde în semănăturile de lucernă
și trifoiu.

Pentru aceste motive, comitetele agricole
judetene vor da o atențiune deosebită distrugerii
buruienilor vătămătoare, nu numai din semănă-
turi, dar de prin toate locurile arătate mai sus.
Distrugerea se va face tăindu-le cu coasa, cu
seera, cu sapa, înainte de a face sămânța. Dacă
în cazuri, distrugerea se va repeta de mai multe
ori, pentru ca buruienile să dispară și în nici un
caz să nu facă sămânță. Buruienile care se în-
mulțesc prin rădăcini și stoloni, trebuie să se iatăte
cu sapa din adâncime.

În afară de demersurile pe care le va face
ministerul, pe lângă autoritățile centrale ce ad-
ministră drumurile și calea ferată, comitetele
judetene vor interveni direct pe lângă admini-
strațiile locale ale acestor bunuri, pentru distru-
gerea buruienilor. Pentru curățirea locurilor virane
comune, se vor îndruma comitetele comunale
să ia măsuri în consecință.

O atențiune se va da distrugerii cuscutei.
Această plantă trebuie să dispară de oriunde, de
pe drum, din grădini și din toate locurile virane.

3. Prășitul.

În luna iunie se continuă prășitul diferitelor
plante prășitoare: porumbul, cartofii, sfecla și
fasolea.

Prășitul e necesar și trebuie repetat pentru
distrugerea buruienilor, care în această lună
cresc repede, având umezeală și căldură. Dar în
regiunile secetoase e necesar în deosebi pentru
păstrarea și sportirea umezelei în pământ. În
aceste regiuni, organele agricole trebuie să facă
așa dar, o întinsă propagandă pentru intensifi-
carea prășitului.

Trebuie să se dea o atențiune deosebită pră-
șitului la porumb. După cum s'a arătat în pro-
gramul campaniei de primăvară, prășitul repetat,
la porumb, în epocile secetoase are drept rezultat
o sporire simțitoare a producțiunii. Mușuroitul se
recomandă numai în regiunile mai umede (cu cel
puțin 600 mm. apă căzută anual). În regiunile mai
uscate sau de stepă mușuroitul este vătămător,
fiindcă mărește suprafața de evaporățiune.

Organele agricole vor urmări în deaproape
această problemă și vor lua măsuri pentru buna
îndrumare a câmpurilor de demonstrație, orga-
nizate în gospodăriile plugarilor pentru demon-
strarea acestor rezultate.

4. Curățitul izlazurilor.

În această lună trebuie să se dea o atențiune
deosebită izlazurilor. Este luna când vitele gă-
sesc iarbă. În consecință se va stăruii pentru
aplicarea măsurilor de pășunat, astfel ca vitele
să nu umble toate la un loc și să nu se pășu-
neze întregul izlaz deodată.

Se vor aplica cu strictețe măsurile prevăzute
în planurile de exploatare ale izlazurilor pentru
curățirea lor de buruienți și îngrijirea culturilor
de nutreț.

5. Cositul lucernei și al trifoiului.

În luna iunie se cosește lucerna, dacă nu
s'a cosit încă din Mai; de asemenea se cosește
trifoiul și celelalte nutrețuri de vară. Comitetele
agricole judetene vor da o deosebită atențiune
lucernei. Lucerna se cosește atunci când a în-
ceput să apară florile. Dacă se cosește mai în-
ainte nu se obține cantitatea maximă de nutreț, iar
dacă se întârzie, nutrețul pierde din calitate. Multă
atențiune trebuie dată uscatului lucernei. Dacă
regiunea e relativ ploioasă, lucerna se va usca
pe capre, adică pe schelete de lemn care în-

lesnesc circulația aerului și a vântului. Dacă regiunea sau vremea e prea ploioasă, lucerna se poate pune la groapă, pentru murat. Pentru aceasta se pregătește o groapă, potrivit cantității de lucernă. Imediat ce a fost cosită lucerna se pune în groapă și se îndeasă bine cu picioarele sau cu tăvălugul. Stratul de lucernă trebuie să fie cu $1-1\frac{1}{2}$ m. deasupra nivelului pământului fiindcă se îndeasă, atunci când se pune pământul. După așezarea lucernei se pune un strat de pământ de 80 cm.—1 m. grosime. După 3—4 luni de zile, muratul e gata și lucerna poate fi dată la vite. Se atrage atenția că muratul lucernei și al nutreșurilor în genere reușește numai dacă groapa a fost umplută și astupată repede, și dacă nutreșul a fost bine îndeșat, ca să nu rămână aer înăuntru.

Fermentația nutreșului trebuie să se facă în lipsa aerului; altfel, nutreșul se oțetește și vitele nu-l mănâncă. Fânul de trifoiu nu se pune la murat; el se usucă mai repede și e mai bun, dacă e păstrat uscat.

Imediat după cositul lucernei se vor distruge vetrele de cuscută, dacă sunt. Distrugerea se face așternând paie uscate în vetrele infectate de cuscută și dându-le foc, urmând apoi ca lucerna să fie semănată din nou. Mai poate fi distrusă cu o soluție de calcean (sulfat de fer) 5%.

După coasă, lucerna se grăpează puternic. Acest grăpat are efectul unei prășii și ajută foarte mult creșterea.

Către sfârșitul lunii iunie, lucerna se cosește a doua oară; fânul din coasa a doua este mai bun, ca cel din coasa întâi. O parte din coasa a doua se lasă pentru sămânță.

Se atrage atenția comitetelor agricole județene, să ia măsuri ca din toate lucernierile publice, să se rezerve o parte pentru producerea de sămânță, în scopul sporirii suprafeței cu lucernă în anul viitor.

Lucerna pentru sămânță se recoltează în August. Serviciul agricol județean va da instrucțiuni, la timp, pentru recoltatul și treieratul lucernei și va îngriji de curățirea ei în stațiunile de descuscutare. Se va recomanda și particularilor să producă sămânță.

În cursul lunii iunie se cosește borceagul. Se vor da agricultorilor sfaturi pentru recoltarea fânului de borceag, în cele mai bune condițiuni. Grija principală trebuie să fie ca fânul să nu fie plouat în timpul uscării. Pentru aceasta, cositul se va începe atunci când sunt probabilități că vor urma mai multe zile fără ploate.

Borceagul nu se poate pune la murat.

6. Întoarcerea miriștilor.

Către sfârșitul lunii iunie se recoltează orzul și grâul. Ovăzul se recoltează în luna mătoare. Cu această ocaziune; comitetele județene vor îngriji și vor lua toate măsurile ca miriștile să fie, toate arse și întoarse cu plugul. Întoarcerea miriștilor (desmiriștirea) e o lucrare esențială a pământului și care ar trebui să fie obligatorie pentru toți plugarii. Pentru agricultorii, într-o regiune, se judecă vara și suprafețele care au fost ogorite. O bună îngrijire a pământului cere ca niciun petec de pământ să nu rămână după care s'a recoltat păioase, să nu rămână necultivat. Aratul se face îndată după seceratul, înainte de a se fi ridicat câlile de pe câmp, cu cât se ară mai curând, cu atât este mai bine fiindcă pământul este încă moale și lucrarea se face în bune condițiuni. Ogoritul are de

a) Să distrugă buruienile;

b) Să păstreze apa din pământ;

c) Să ajute încolțirea semințelor de porumb, care apoi vor fi distruse prin arătarea toamnă, sau vor îngheța iarna;

d) Să înlesnească pătrunderea apei din pământ cât mai adânc;

e) Să mărească rezerva de substanțe nutritive pentru plante din pământ.

Ogoritul se va face adânc, atât cât se poate și stărea pământului îngădute, — 12—15 cm. Cu cât e mai adânc cu atât e mai bine.

Pentru generalizarea ogoritului, Comitetele județene vor lua toate măsurile posibile, sfaturi, ordonanțe și chiar măsuri de autoritate. Pentru ca aceste măsuri să se aplice, este necesar ca personalul agricol și agricultorii să fie parte din organizațiile comunale (primar, comiteti locali comunali) și din comitetele agricole, ca cel dintâi exemplu.

7. Semănarea nutreșurilor târzii.

La începutul lunii iunie se recoltează și distruge dacă nu s'a recoltat din Mai. Urmează apoi de toamnă. În locurile rămase libere, pe suprafețele acestor culturi, se va recomanda să se semene plante de nutreț, dacă pământul nu e destinat altfel pentru grâu de toamnă. Se poate semăna și meiul (pantem miliceum), (parâng, melișor), secară și porumb. Se va sfătui însă să se semene porumbul.

Deși aceste însămânțări se fac la începutul verii, totuși de obicei, până la

se obține o recoltă bună de nutreț. Mai ales aceste semănături întârziate ne dau posibilitate să avem nutrețuri cultivate, verzi, până în toamnă.

8. Lucrările în vie.

În luna iulie se continuă stropitul cu soluția de cupru vânătă. La a doua stropire se pune 1% soluție vânătă, iar la stropirile următoare 1,50%. În această vreme e ploioasă, proporția de piatră vântată se sporește cu jumătate kilogram la sută de apă și stropitul se repetă mereu până ce vremea ploioasă încetează. Serviciul agricol, prin specialiștii de care dispune, va da indicațiuni detaliate pentru prepararea soluției și efectuarea stropirii. La nevoie, va cere lămuriri și indicațiuni de la Serviciul Viticulturii.

Pentru stabilirea epocilor de stropire se va face seamă de indicațiunile stațiunilor de avertizare (Chișinău, Odobești, Petroasa, Miniș, Valea Ilugărească și Mediaș).

De asemenea aceste organe vor da sfaturi și indicațiuni privitoare la lucrările în curs: cântăritul, curățirea lăstarilor sterili etc., toate după indicațiunile detaliate ale Serviciului Viticulturii.

În această lună se face altoitul în verde. Epoca de altoit variază după regiune și după varietate. Se vor urma și în această privință indicațiunile tehnice, detaliate, trimise de Serviciul Viticulturii.

9. Ingrijirea pomilor.

Se va continua ingrijirea pomilor roditori; în special pomii supuși diferitelor tratamente în compania de primăvară, vor fi supravegheați și feriți de boalele sau insectele care ar apărea și care putea compromite succesul lucrărilor din trecut. Tratamente speciale pentru distrugerea insectelor, parazitilor și a diferitelor boale, ce eventual vor fi, se vor da de către Serviciul de protecția plantelor, la cerere.

Organele speciale locale însărcinate în județ cu acțiunea de îndrumare a ingrijirii pomilor, vor lucra sub controlul serviciilor agricole județene și al Camerelor de agricultură.

Pomii vor fi săpați. Săpatul este obligatoriu pentru toate plantațiunile de pomi roditori sau săpați, făcute în primăvara sau în toamna trecută. De asemenea se vor prăși pomii din pepiniere, să reziste secetelor de vară.

Luna Iulie.

1. Recoltatul păioaselor.

Iulie este luna de recoltare a păioaselor. În regiunile de câmpie, această operațiune se începe din iunie, iar în regiunile nordice ovăzul întârzie până în August. Agricultorii vor fi sfătuiți să se îngrijească încă de la secerat, de alegerea semințelor. Pentru sămânță se aleg tarlalele sau lanurile bine reușite, unde semănătura este uniformă, curată, neatacată de boale și ajunsă complet la maturitate.

Imediat după secerat, pământul va fi ogorit, după cum s'a arătat în programul lunii iunie, arzându-se întâi miriștile, pentru a distruge astfel cuiburile de insecte și focarele boalelor criptogamice, de care suferă semănăturile noastre.

2. Prășitul.

Prășitul se continuă în luna iulie, mai ales cu scopul de a păstra și sporii umezeala în pământ. Agricultorii vor fi îndemnați să prășiască, chiar dacă pământul nu are buruieni.

3. Distrugerea buruienilor, curățitul izlazurilor.

Se va continua cu distrugerea buruienilor, pentru ca acestea să nu facă sămânță. O deosebită grijă se va da curățirii izlazurilor, unde se va urmări stărpirea completă a tuturor buruienilor și în orice caz împiedicarea lor de a face sămânță.

4. Stropitul viei.

Via se stropiște și în luna iulie, odată sau de două ori, după cum timpul e mai puțin sau mai mult umez. De obicei, după jumătatea lunii, ploile se răresc, așterul devine mai uscat și stropitul nu mai este necesar. Totuși, aceasta nu e o regulă; totul depinde de condițiunile atmosferice. În regiunile unde sunt stațiuni de avertizare, se vor urma indicațiunile acestor stațiuni.

Dacă se ivesc la vii alte boale sau diferite insecte, se vor aplica măsurile preconizate de Serviciul viticulturii și cel al protecțiunii plantelor.

5. Punerea porumbului de nutreț la murat.

Către sfârșitul acestei luni se poate începe punerea la groapă a porumbului verde, semănat pentru nutreț.

Groapa se pregătește din timp, după cantitatea de nutreț. Sunt bune și gropile în pământ

simplu, dacă nu se pot face cu beton. În orice caz se va alege un pământ mai impermeabil și așezat mai sus și i se va da foc, ca astfel pereții să se usuce cât mai bine și să se înlăture umezeala care strică fermentația porumbului.

Porumbul se tale cu coasa sau cu secerea și se pune imediat în groapă. Epoca de tăiere este atunci când porumbul a făcut știuleți și boabele sunt în lapte. Pentru reușita operațiunii, este necesar ca porumbul să fie cât mai bine îndesat astfel ca ailerul să fie eliminat, iar fermentarea să se facă fără aer. Pentru aceasta, porumbul se toacă fie cu mașina, fie cu sapa și se îndeasă așa încât să nu rămână goluri într'ânsul.

La așezare, stratul de porumb trebuie să fie mai înalt decât nivelul pământului, fiindcă după învelirea cu pământ, stratul se îndeasă mult. Se pune un strat de pământ de 80 cm.—1 m. după grosimea stratului de porumb.

Muratul porumbului se recomandă mai ales în cazul când vremea e plotoasă și nutrețul nu se poate usca. Camerele de agricultură și serviciile agricole județene vor face propaganda necesară și vor da agricultorilor toate lămuririle cuvenite.

Luna August.

1. Recoltatul.

În August se termină recoltatul păioaselor și facerea ogoarelor de vară. În ceea ce privește recoltarea, plugarii vor fi îndemnați din vreme să scoată produse cât mai curate, atrăgându-li-se atenția că, în marea concurență cu care avem de luptat azi, numai produsele superioare și bine condiționate își găsesc cu ușurință desfacerea. În acest scop, sătenii vor fi sfătuiți să se constituie în asociații de desfacere și să se folosească de selectoarele Ministerului în cât mai mare măsură.

Se vor continua apoi îndrumările prescrise în luna Iunie și Iulie, privitoare la ogori.

2. Recoltatul seminței de lucernă.

În a doua jumătate a lunii, se recoltează sămânța de lucernă.

Lucerna se tale cu coasa sau cu secerea, când sămânța e bine coaptă. Recolta se treerează cu treerătoarea obișnuită, dacă nu avem la dispoziție mașini speciale. În orice caz, sub sitele mașinilor se vor așterne mușamale, fiindcă sămânța fiind mică, se risipește ușor.

Camerele de agricultură vor face din statistica necesară pentru aflarea cantității de sămânță de lucernă ce se poate găsi la agricultorii din județ și vor face propagandă necesară celor care au nevoie de sămânță să și-o procure chiar din toamnă, când prețurile sunt mai mici. În orice caz însă, Camerele de agricultură vor lua măsuri pentru curățirea de cuscută a sămânței din județ organizând colectarea și trimiterea seminței la stațiunea de decuscutare cea mai apropiată.

Camerele care au deja lucerniere și au o parte pentru sămânță, vor fi îndrumate de către ganele agricole cum să facă recoltarea și curățirea seminței de pe aceste lucerniere.

Agricultorii pot semăna din sămânța lor proprie și necurățată, dacă cultura din câmp nu are cuscută. Este mai bine însă, ca Serviciul agricol împreună cu Camera de agricultură, să organizeze schimbul de sămânță, luând de la agricultorii sămânța brută și dându-le în schimb sămânță decuscutată.

3. Pregătiri pentru campania de toamnă.

În August se fac pregătirile pentru campania de toamnă.

Comitetele agricole județene vor lua toate măsurile necesare. Aceste măsuri sunt:

- a) Facerea arăturilor;
- b) Prepararea semințelor;
- c) Semănatul rapiței.

Nici o semănătură de toamnă nu trebuie să fie făcută într-o singură arătură. Dacă ogorul de toamnă a fost făcut adânc, poate servi ca primă arătură dacă ogorul a fost superficial, atunci în August se face prima arătură adâncă, urmând ca în Septembrie să se facă înaintea semănatului.

Toată atenția trebuie îndreptată în această lună, la prepararea semințelor, în special a grâului. În cazul când agricultorii nu dispun de sămânța necesară, Camerele de agricultură vor îngriji să le furnizeze sămânța contra plată, însă grija ca să nu se procure decât sămânță bună care s'a constatat că reușește în regiune.

În acest scop, se vor organiza din toamnă în fiecare județ, comisii pentru recunoașterea culturilor bune pentru sămânță, în conformitate cu legea pentru valorificarea cerealelor, publicată în Monitorul Oficial Nr. 167 din 22 Iulie și potrivit instrucțiunilor ce se vor da la toamnă.

În orice caz, nu se va semăna nici un bob de grâu, decât triorat și tratat contra mălurii. Se vor pune în funcțiune toate trioarele existente în județ, repartizate acolo unde este nevoie, precum și toate selectoarele. Din timp se vor face reparațiunile și pregătirile necesare pentru ca toate mașinile să funcționeze cu maximum de capacitate.

Prefecții de județe vor da ordonanțe ca tot grâul necesar pentru sămânță să fie triorat și saramurat cu prafuri sau cu soluție de platră vândută. Organele agricole și cele administrative vor supraveghea, făcând inspecțiile pe câmp, ca nimeni să nu însămânțeze grâul inferior și netratat. Serviciile agricole și Camerele de agricultură vor organiza din timp cursuri și conferințe explicative, pentru ca lumea să fie lămurită că aceste măsuri se impun în interesul însăși al plugarilor și pentru uniformizarea mărții, care astfel va avea un preț mai bun.

Către sfârșitul lunii, dacă vremea nu e prea secetoasă și pământul are umezeală, se seamănă rapița. Se va face propagandă pentru sportrea acestel culturi care dă posibilitate plugarului să realizeze venituri însemnate în primele luni ale verii. Dacă rapița nu reușește, pământul rămâne bine pregătit pentru alte culturi de toamnă sau de primăvară.

Experiențele ultimilor ani par a dovedi că rapița semănată în porumb, nu e atacată de gândaci. De aceea se recomandă ca în luna August să se semene rapița în lanurile de porumb. Sămânța se poate îngropa cu sapa sau cu mașinile de semănat, înguste, dacă porumbul a fost semănat în linii rare, astfel cum este sistemul în ogorul american.

În orice caz, pentru semănatul rapiței este nevoie ca pământul să fie curățit de buruieni. De aceea, rapița se poate pune numai în porumburile care au fost prășite de mai multe ori.

Nr. 118.005 din 4 Iunie 1935.

Ministrul Agriculturii și Domeniilor:
SS. *V. P. Sassu.*

Serviciul Agricol județean Sibiu.
Eforia județeană a Pășunilor.

Nr. 683—14 VI 1935.

Tuturor Eforiilor comunale de pășuni, D-lor primpretori, șefi de reg. agr., medici veterinari și ingineri silvici din județ.

Avem onoarea a Vă înainta mai jos în copie ordinele Ministerului de Interne, Direcția pășu-

nilor cu Nr. 2679, 2715, 2727 și 2728—935, rugându-Vă a le lua la cunoștință și a aviza imediat la toate măsurile necesare pentru aducerea la îndeplinire a tuturor îmbunătățirilor și dezideratelor ce ele cuprind semnalându-ne orice obstacole și piedici ce întâmpinați în calea îndeplinirii preconizate de Direcția Pășunilor, cari nu ar putea fi înlăturate numai de Dvs. și de organele locale administrative și de specialitate, pentru a lua noi măsurile impuse de împrejurări.

Președinte al Efortel. jud.:

Prefect:

SS. *Dr. N. Regman.*

Secretar,

Director:

SS. *T. Suci.*

Ministerul de Interne.
Direcțiunea Pășunilor.

Nr. 2679 din 31 Mai 1935.

Domnului Președinte al Eforiei Județene de Pășuni la Serviciul Agricol Sibiu.

Un punct foarte important din programul pentru exploatarea pășunilor îl constituie adăpaturile.

Ele trebuie să asigure un debit permanent de apă potabilă, pentru satisfacerea nevoii de adăpat a contingentului de vite introdus pe pășuni.

Deși la constituirea pășunilor s'a avut în vedere nevoia de apă, totuși sunt multe pășuni fără nici o sursă, iar în altele debitul de apă nici pe departe, nu satisface necesitatea de adăpat; mai ales în epoca insolațiilor din timpul verii, care este de circa 50 litri apă de vită cornută mare.

Nu rareori sunt cazuri, când isvorul la care se adapă vitele, este și un focar pentru răspândirea maladiilor contagioase.

Aceasta are un caracter mai pronunțat acolo unde tradiția s'a încetățenit și adăpatul vitelor se face în mod primitiv la ghiolurile, bălțile etc. existente pe islaz.

Mai există însă și cazuri în care adăpatul se face la o simplă cumpănă. În acest caz urmează să apreciați dacă un singur paznie pentru circa 300 vite, care necesită 15.000 litri de apă, își poate îndeplini conștiincios datoria.

Astfel fiind situațiunea în teză generală concluzia este că pe timpul pășunatului vitele suferă de apă.

Ca urmare, evident rezultă că creșterea vitelor este în permanență stânjenită, iar producțiunea laptelui este diminuată.

Este cazul a se studia dacă nu se pot construi sgħtaburi duble cu lățimi suficiente, pentru ca adăpatul să se facă pe ambele părți, sau

dacă nu este preferabil sistemul american circular în jurul fântanei. Acest sistem având dublu avantaj de a nu se infiltra în fântână dejecțiunile etc., personalul este pus la orice adăpost, vitele adăpându-se numai în partea exterioară și în care au spațiul necesar pentru o adăpare tihnită, etc.

În fine ținem să atragem atenția mai ales prin alegerea unui sistem de adăpare bogat prin pompă cu maneji, cu cupe aerodinamice și chiar un mic motorăș acolo unde sunt posibilități financiare.

p. Ministru:
ss. *Tănăsescu.*

p. Director:
ss. *C. Purcel.*

Ministerul de Interne.
Direcțiunea Pășunilor.

Nr. 2715—4 Iunie 1935.

Domnului Președinte al Eforiei Județene de Pășune la Serviciul Agricol Sibiu.

Una din lucrările cele mai importante care privesc măsuri imediate ce trebuiesc aplicate pășunilor este curățirea lor de burueni.

Această lucrare este oportună și de aceea vă rugăm să binevoiți a-i da toată atențiunea cuvenită cu atât mai mult, cu cât prin natura ei nu cere nici o cheltuală și nici o deosebită muncă, ea constituind mai mult un sport ordonat pentru tineret și de reale beneficii în economia pastorală a țării noastre.

Pentru a vă da o idee generală de marile prejudicii pe care buruienile le aduc agriculturii în general reamintim:

1. Buruienile nu constituie un aliment potrivit creșterii raționale de vite.

2. Prin adaptarea și selecțiunea naturală sunt mai robuste și mai rezistente la secetă, etc., din care cauză prin umbra lor împiedică dezvoltarea vegetațiunii propriie pășunii.

3. Consumă principiile alimentare din sol inutil și în defavorul plantelor bune, producând un deficit în bugetul vegetativ al islazului.

4. Foarte multe burueni sunt toxice putând produce chiar moartea animalelor colchicum automnale (brândușa), etc.

Menționăm că mijloacele lor de reproducție sunt în proporții impresionante (un singur individ de mușetel produce 50.000—60.000 semințe).

De aceea este necesar, absolut necesar ca acum când toate buruienile sunt în floare este momentul oportun a se porni fără nici o întârziere la curățirea islazurilor de orice fel de bu-

rueni ca: mușetel, traista ctobanului, boji, scurte de tot felul, *palămidă*, piciorul cocoșului, urzici, lipan, etc.

Stărpirea se va face cu otteul — instrument posedat de fiecare sătean — operațiunea trebuie să fie făcută cât mai adânc posibil dela suprafața solului și repetată la intervale de timp proporționale în care buruienile s'au dezvoltat de 2-ori maximum 3-ori într'un an.

Prin această repetare de distrugere în 2-3 ani consecutivi se reușește a se curăța aproape oricând un islaz.

Astfel fiind situațiunea, credem că veți aprecia de îndăjuns importanța acestei lucrări și avem toată convingerea că pe baza spiritului Dvs. gospodăresc să reușiți pe deplin în o nouă îndrumare ce trebuie dată proprietății rurale și în propriul ei interes.

p. Ministru:
ss. *G. Tănăsescu.*

p. Director:
ss. *Indescifrab.*

Ministerul de Interne.
Direcțiunea Pășunilor.

Nr. 2727 din 5 Iunie 1935.

Domnului Președinte al Eforiei Județene de Pășune la Serviciul Agricol Sibiu.

Preocupați de grija de a asigura încasarea veniturilor islazurilor, a căror principală sursă constituie desigur taxele de pășunat, arenazile, etc., cu ordinul circ. Nr. 1344 din 21 Martie a. c., am fost rugați să luați măsuri ca până la 1 Mai a. c. eforturile comunale de pășuni să încheie contracte de învoeli pe islazuri cu locuitorii, obligându-i să plătească la contractare cel puțin 30% din prețul învoelii, deși legea pășunilor obligă la plata a 50% din taxa pășunii.

Cu toată această îngăduință suntem sesizați prin rapoartele D-lor Inspectori că pe multe islazuri sunt autoritățile eforturilor comunale n'au respectat ordinele date, neîncheind contractele respective și neîncasând avansul arătat asupra taxelor de pășunat.

Această lipsă de interes sau pasivitate, datorată totemai de organele mentite a conlucra la întârzierea medierii neajunsurilor ce există încă în calea realizării programului de îmbunătățiri a islazurilor, va avea de efect că nu se vor putea acoperi cheltuelile afectate prin bugetul pășunii plătit de locuitorii pozitelor, arenazilor și anuităților, restante și anul în curs, la care se adaugă pe alocuierii restantele de acelaș gen din trecut.

Pentru a se preîntâmpina toate aceste neajunsuri, vă rugăm să binevoiți a da dispoziții eforturilor comunale, să se conformeze ordinul

sterului, făcându-le atente asupra urmărilor care se expun fiecare în parte din membrii ei, pentru reaua administrare a pășunii care funcționează potrivit art. 140 din regulamentul pășunilor.

În același timp le vești atrage atențiunea să măsoare să se încaseze la timp și restul de 70% taxele de pășunat, pentru a nu se expune pășunilor legale.

De primirea prezentului ordin și a măsurilor de Dvs., vă rugăm să ne raportați.

Ministru:

D. Iuca.

Director:

SS. V. Chiper.

Ministerul de Interne.
Direcțiunea Pășunilor.

2728 din 5 Iunie 1935.

Comunului Președinte al Eforiei Ju- vene de Pășune la Serviciul Agricol Sibiu.

Suntem sesizați că la multe islazuri comu-
ne, constituite din pădurile Statului pe baza
de Reformă agrară, nu s'a ridicat încă ma-
terialul lemnos cuvenit proprietarilor expropriați,
care cauză unele comune nu pot să intre în
pășunilor, de care duc mare lipsă, iar
în cazuri, ceea ce este și mai grav, constituie
că aceste comune și plătesc debitul isla-
zilor pe care nu-l folosesc.

Prin urmare de această situație vă rugăm să bine-
voiți să apreciați situația gravă a comunelor care
sunt lipsite astfel de islazuri și a lua următoarele
măsurători pentru întocmirea studiilor necesare
ridicarea materialului lemnos:

1. Eforturile comunale de pășuni să facă toate
măsurătorile necesare pentru accelerarea forma-
rii cerute de legile de reformă agrară,
pentru definitivarea hotărârilor de improprietărire,
pentru lucrarea ultimă de cadastrare.

Cum din eforturile de pășuni fac parte atât
cele agricole, cât și cele silvice, care cu-
cine perfect situația locală, este evident, că aceste
sunt cele mai indicate a se ocupa de fie-
care în parte.

2. Odată lucrările de reformă agrară termi-
nate, eforturile comunale de pășuni trebuie să-și
bazeze în bugete, cheltuielile necesare pentru în-
trecerea studiilor de transformare din păduri în
pășuni.

Cheltuielile necesare urmează a se calcula
la un tarif general în vigoare pentru astfel de
studii și care se găsește la toate ocoalele sil-
vice și serviciul agricole.

3. Acolo unde trebuie executate mai multe
studii de transformare, iar șeful ocolului silvic nu
le-ar putea întocmi pe toate la timpul oportun,
se vor comunica toate datele necesare inspec-
toratului silvic respectiv, cerându-i să ia măsurile
de executarea acelor studii.

Odată cu aceasta, avem onoarea a vă face
cunoscut că am intervenit la Ministerul de Agri-
cultură și Domenii, Direcția Regimentului Silvic, să
ia dispozițiuni ca toate organele silvice să dea
cel mai larg concurs pentru buna reușită a pro-
blemei de transformarea pădurilor expropriate în
pășuni.

Pentru atingerea acestui scop vă rugăm să
binevoiți a vă ocupa îndeaproape de această
problemă și a întocmi planul de lucru în prima
Dvs. ședință și a ne comunica de hotărârea
luată.

În cazul când vești întâmpina obstacole de
orice natură, pe care nu le puteți rezolva prin
proprile Dvs. forțe, vă rugăm să ni le comu-
nicați.

Este de dorit ca lucrarea să se execute de
urgență pentru ca în cel mai scurt timp să avem
situațiile dela toată țara pentru a putea prepara
lucrările necesare.

p. Ministru:

SS. D. Iuca.

Director:

SS. V. Chiper.

Nr. 230—1935.

Rezumat

din Procesul-verbal Nr. 20 asupra ședinței De-
legației județene, ținută la 11 Iunie 1935.

1. Procesul-verbal Nr. 19 din 23 Mai 1935
se verifică și aprobă fără observări.

2. Decide tipărirea Buletinului județean pe
anul 1935—1936 la Tipografia Dacia Traiană, Sibiu.

3. Decide procurarea furniturilor pentru bi-
ourile Prefecturii pe anul 1935—1936, dela Dacia
Traiană, Sibiu.

4. Se abscrie taxa drumului județean de pe
anul 1929 din sarcina alor 15 locuitori din comuna
Doștat.

5. Decide abscrierea taxelor de drum ju-
dețean de pe anul 1929 din sarcina alor 7 locu-
tori în schimbul lucrului prestat pe șoseaua ju-
dețeană Drașov—Spring.

6. Se abscrie suma de 400 Lei ca taxă de
drum județean de pe anul 1929 din sarcina vă-
duvei de războiu Agneta Edling din comuna No-
erich ca fiind greșit impusă.

7. Se respinge cererea lui Dumitru Moldovan
din comuna Țichindeal pentru votarea unui ajutor.

8. Dotează subvenție de 50.000 Lei Camerei de Comerț și de Industrie Sibiu pentru aranjarea târgului de mostre.

9. Votează studentul în drept și orfan de război Petcu Nicolae ajutor în suma de 1500 Lei.

10. Votează domnul Aurel Sfetea un ajutor de 3000 Lei pe seama fiilor săi, studenți la Universitate.

11. Dotează domnul Moise Topârceanu student Universitar din comuna Apoldul de Jos în suma de 1500 Lei.

12. Se ia la cunoștință raportul domnului jurisconsult județean făcut în chestia liniei fontice Mercurea—Gârbova.

13. Se aprobă rezultatul licitației a domnului feritor la construirea podului de lemn de seaua județeană peste pârâul Hașag km.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 5266—1935.

Tuturor Primăriilor comunale din județul Sibiu

La reședință.

Binevoști a lua la cunoștință ord. Min. de Interne cu Nrul 6127 din 28 Mai a. e., comunicat în copia ce urmează, executându-l întocmai.

Sibiu, 5 Iunie 1935.

Prefect: Șeful serviciului:
ss. *Dr. N. Regman.* ss. *Giurgiu Ioan.*

Ministerul de Interne. Dir. Administrației Locale.

Nr. 6127—28 Mai 1935.

Ordin circular.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă comunica mai jos, în copie, adresa Ministerului Instrucțiunii Publice Nr. 80.130—935, adresată acestui Minister, în legătură cu cotele cuvenite comitetelor școlare respective din veniturile comunelor și al cărcetelor, rugându-vă să binevoști a vă conforma dispozițiilor date de acel Departament.

p. Ministru: Director:
ss. *D. Iuca.* ss. *Indescifrabil.*

Copie de pe adresa Ministerului Instruc.

Nr. 80.130—935.

Către M. Interne, Dir. Ad.-ției L.

Printre veniturile cari alimentează Comitetelor școlare sunt în primul rând 14% din veniturile comunelor și $\frac{1}{3}$ din cărcetelor.

Pentru a asigura pe de o parte încredințarea la timp a acestor fonduri, iar pe de altă parte a se asigura o bună repartizare a lor, am onoare a vă ruga să binevoști a lua măsurile necesare ca aceste fonduri să fie vărsate de către comitetul școlar județean, care la rândul său urmează a le distribui în mod echitabil comitetelor școlare comunale.

Această măsură fiind de interes general, vă îndoiim că va fi pusă în aplicare de D.

Ministru: p. Director general:
ss. *Dr. Angelescu.* ss. *Al. P.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 5343—1935.

PRIDEȘTE: Legea pentru Protecția Monumentelor Naturii.

Dilor Primipretori de plasă, Dlui Comandant al Legiunii de jandarmi Sibiu și Tuturor Primăriilor comunale.

Avem onoare a vă comunica în copie mai jos adresa Comisiunii Monumentelor

Cluj Nr. 119—1935 și un extras din Legea pentru protecția Monumentelor Naturii, spre știri conformare.

Sibiu, la 5 Iunie 1935.

p. Prefect: Șeful serv.:
N. Bunescu. — ss. N. Șandru.

ROMÂNIA

Ministerul Agriculturii și Domențiilor. Comisiunea Monumentelor Naturii pentru Ardeal, Cluj Grădina Botanică, Str. Regală 28.

Nr. 119. Cluj, 30 Mai 1935.

Domnule Prefect

Avem onoarea a vă trimite acel alăturat un exemplar din Legea pentru Protecția Monumentelor Naturii, rugându-vă să binevoiți a dispune să se atragă atenția organelor administrative: gendarmi, păzitori comunali, pădurari silvici, etc., asupra acestei legi.

În special vă amintim că este cu desăvârșire oprită culegerea, ruperea și vânzarea similitudinii, numit și floarea reginei, albumeală, albitelie, tudeliță, floarea domnească, floarea doamnei, floarea domniței, flocoșele, prescurele și canași (Edelweiss, havasi gyopár).

Vă rugăm să binevoiți în același timp a ne comunica știința ori de câte ori localnicii sau persoane particulare străine de regiune, nesocotesc dispozițiile acestei legi, dispunând să ni se înainteze copii după procesele verbale ce au fost întocmite conform cu prevederile legii, de către organele administrative.

Președinte: Secretar:
Prof. ss. Dr. Al. Borza. ss. Val. Pușcariu

ROMÂNIA

Ministerul Agriculturii și Domențiilor. Comisiunea Monumentelor Naturii pentru Ardeal, Cluj, Grădina Botanică, Str. Regală 28.

Extras din Legea pentru protecția Monumentelor Naturii.

Emulgată prin înaltul decret regal cu Nr. 2478 din 4 Iulie 1930, publicată în Monitorul Oficial Nr. 142 din 7 Iulie 1930 și completată cu legea votată în Parlament în Martie 1933, publicată în Monitorul Oficial Nr. 82 din 6 Aprilie 1933.

Art. 1. Se înstătuiește pe lângă Ministerul Agriculturii și Domențiilor o „Comisiune a Monumentelor Naturii”, compusă din specialiști recunoscuți în această materie. Numele membrilor acestei

Comisii se face pe 6 ani, prin decret regal, după propunerea Ministerului Agriculturii și Domențiilor, Această comisiune va lucra în mod gratuit.

Se vor putea constitui comisii regionale consultative, conform normelor ce se vor fixa prin regulamentul legii.

Art. 2. Atribuțiunile acestei Comisii sunt:

1. De a declara ca Monumente ale Naturii, sub rezerva aprobării prevăzute la art. 5, locurile și obiectele pe care le va aprecia ca atare.

2. De a inventaria aceste monumente și a lua măsuri pentru conservarea lor, îngrijind de publicațiile referitoare la aceste monumente.

3. De a da aprobare pentru marcarea și denumirea potecilor, drumurilor, peșterilor etc., de interes turistic sau naturalist. Nici persoanele particulare, nici societățile turistice sau naturaliste nu au dreptul de a face astfel de marcaji și denumiri, decât după prealabila aprobare a Comisiunii. Marcajile și denumirile se vor face în limba Statului și în altele întrebuintate în regiune, pe aceeași plasă.

4. Își va da avizul în orice chestiune de specialitate, la cererea Ministerului.

Art. 4. Monumentele Naturii sunt apărute prin prezenta lege de orice schimbare de destinație, înstrăinare, stricăciune, distrugere sau comerț. Ele sunt scutite de orice impozit atâta timp cât sunt impuse unui regim de totală cruțare și au caracter public.

Art. 9. Persoanele investite cu delegațiunea pentru administrarea și paza Monumentelor Naturii sunt ofițeri ai poliției judiciare. Actele dresate de dânsii pentru constatarea delictelor fac probă deplină până la înscriere în fals. Agenții forții publice sunt obligați a le da concursul la cerere.

Art. 11. Oricine își va fi însușit, va fi distrus, dărâmat, ciuntit sau degradat, în totul sau în parte sau va fi dat o altă destinație bunurilor declarate Monumente ale Naturii, se va pedepsi cu amendă dela 500—10.000 Lei, iar în caz de recidivă cu închisoare corecțională dela două luni până la 2 ani, aceasta în afară de reparația prejudiciului cauzat. Infracțiunile la această lege se vor judeca, în prima instanță de judecătoria de ocol în circumscripția căreia se află bunul natural, cu formele și termenele prevăzute de legea judecătorilor și cu drept de apel la tribunalul respectiv.

Hotărârile pronunțate în această materie sunt fără drept de opoziție.

În virtutea acestei legi s'a constituit Comisiunea Monumentelor Naturii pentru Ardeal, cu sediul la: Grădina Botanică, str. Regală Nr. 26 Cluj.

Pentru conformitate:

Președinte: Secretar:
Prof. ss. Dr. Al. Borza. ss. Val. Pușcariu.

Prefectura județului Sibiu

Nr. 5214—1935.

PRIVEȘTE: Arendarea prin licitație publică a terenurilor de tir și sport.

Tuturor autorităților în subordine

Avem onoare a vă comunica mai jos în copie adresa Oficiului Național de Educație Fizică Nr. 479—1935 trimisă de Ministerul de Interne cu ordinul Nr. 5883—1935, spre știre și conformare, luând măsuri ca licitațiile pentru terenurile de tir și sport ale O. N. E. F. să se țină în mod regulat.

Sibiu, la 11 lunte 1935.

Prefect: Șeful serv.:
ss. *Dr. N. Regman.* ss. *N. Șandru.*

Copie după adresa Nr. 479—1935, a Oficiului Național de Educație Fizică.

În conformitate cu legea Reformei agrare și legea Educației Fizice art. 39, Oficiul Național de Educație Fizică i s'au rezervat în 4.600 comune din cuprinsul celor 71 de județe terenuri pentru tir și sport, în vederea dezvoltării și promovării educației fizice și amenajării acestor terenuri în acest scop.

O. N. E. F.-ul pentru executarea programului său a început construirea stadionului din București și regionalele din provinciile și Techirghiol-Eforie.

Neavând nici o subvenție pentru înfăptuirea lor O. N. E. F.-ul a fost autorizat prin legea publicată în Monitorul Oficial Nr. 87 din 1932 de a contracta un împrumut de 21.000.000 Lei dela C. E. C.

Pentru a procura venituri cari să folosească la plata acestui împrumut, O. N. E. F.-ul a hotărât arendarea terenurilor de tir și sport cari erau departe de sat, cu al căror venit urmează să se achite datoria către C. E. C.

Cum terenurile O. N. E. F. din cele 4.600 comune și sate a căror suprafață variază dela 1 la 4 hectare și sunt răspândite în cele 71 de județe, arendarea nu se poate face decât prin licitație publică, în fiecare comună, de către un comitet local, format din primar, șef al postului de jandarmi și învățător; iar rezultatul licitației se trimite la O. N. E. F., spre a se aproba.

Ori, s'a constatat că primăriile sub diferite pretexte, nu țin licitație, spre a folosi samovolnic terenul de tir și sport al O. N. E. F.-ului spre a nu plăti nici un fel de arendă sau dacă trimit licitațiile, le țin numai de formă, punând rudele să liciteze sume derizorii; păgubind moralmente și pecuniar, cu sume enorme O. N. E. F.-ul.

Cu onoare vă rugăm să binevoiti a da ca Prefecturile să dea un ordin circular primăriei și către șefii posturilor de jandarmi de a da tot concursul O. N. E. F.-ului ținând licitațiile conform legii menționându-li-se că folosirea terenurilor de tir și sport se face numai cu barea O. N. E. F.-ului.

Asemenea să se dea ordin primăriilor și șefilor de posturi să dea tot concursul O. N. E. F.-ului în orice ocaziuni, iar prețurile obținute cu arendarea terenurilor de tir și sport să fie cât mai aproape de cele reale, iar nu derizorii, cum s-a fost până acum.

Totodată rugăm a dispune ca prefecturile să trimită un tabel cu organizarea administrației județului, cu privire la comune și satele ce aparțin fiecărei comune.

Directorul General al Oficiului Național de Educație Fizică
General ss. *Virgil Bădulescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 5215—1935.

OBIECT: Scutirea instructorilor pregătitori de plată gărzilor ce o datorează comunității.

Tuturor primăriilor comunale**La Reședință**

Vă comunicăm în copia ce urmează ordinul Min. de Interne Nr. 5655 din 29 Martie a.c. privind scutirea instructorilor pregătitori de plată gărzilor ce-o datorează comunității, vă rugăm să luați măsuri ca, cele cuprinse în ordinul de mai jos, să fie executate întocmit.

Sibiu, la 4 lunte 1935.

p. Prefect: Șeful serv.:
ss. *N. Bunescu.* ss. *U. Petrescu.*

ROMÂNIA

Minist. de Interne. Direcț. Administrației de Interne

Nr. 5655 A. din 29 Martie 1935.

Domnule Prefect,

În urma intervenției făcute de Ministerul de Interne Național, Inspectoratul pregătirii instructorilor de plată prin adresa Nr. 1416—935, vă facem cunoscut că Ministerul aprobă ca pe întreg teritoriul

Instructorii p. p., să fie scutiți de plata gărziilor ce o datorează comunelor, dat fiind că aceste persoane activează la pregătirea premilitară în mod benevol și fără nici o retribuție.

În consecință, vă rugăm să luați măsuri pentru aducerea la îndeplinire a dispozițiunii de mai sus, în ce privește acel județ.

p. Ministru:
SS. *D. Iuca.*

Director:
SS. *Ștefănescu.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 5219—1935.

OBIECT: încetarea activității preg. premilitare pe timpul dela 1 Iulie—1 Sept. 1935.

Tuturor autorităților în subordine

La reședință.

Vă comunicăm în copia ce urmează, ordinul Min. de Interne Nr. 6221 din 30 Maiu 1935, cu

privire la încetarea activității preg. premilitare pe timpul dela 1 Iulie—1 Septembrie a. c., spre luare la cunoștință și comunicare celor interesați.

Sibiu, la 4 Iunie 1935.

p. Prefect:
SS. *Bunescu.*

p. Șeful Serviciului:
SS. *U. Petrișor.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne. Direcția Administrației locale

Nr. 6221 30 Mai 1935.

D-lui Prefect al județului Sibiu

Rezultat al raportului Dvs. Nr. 75—1935, avem onoare a vă aduce la cunoștință, după cum ne comunică Inspectoratul general al Comandamentului teritorial (Inspectoratul Pregătirei Premilitare), prin adresa Nr. 2486—1935, că între 1 Iulie—1 Septembrie a. c., pregătirea premilitară își încetează activitatea, astfel că nu mai este cazul a se mai lua alte măsuri.

p. Ministru:
SS. *C. Caloianu.*

Director:
SS. *I. Neguș.*

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări, și alte comunicări.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 5170—1935.

PRIVEȘTE: Valorificarea lânii crescătorilor de oi.

Tuturor Primăriilor comunale

La reședință.

Vă comunicăm în copie adresa Uniunii Centrale a Sindicatelor agricole București Nr. 553/935, rugându-vă, să o aduceți la cunoștința crescătorilor de oi din comună cari doresc să vândă lână prin susnumita uniune, întocmind despre această tablouri ce le veți înainta la adresa de mai sus.

Sibiu, la 4 Iunie 1935.

p. Prefect:
SS. *N. Bunescu.*

Șeful Serv.:
SS. *C. Moșoiu.*

Uniunea Centrală a Sindicatelor Agricole,
București, Bul. I. C. Brătianu Nr. 5.

Nr. 553, Ds. 13 Aut.

Domnului Prefect al Județului Sibiu

Pentru valorificarea lânii în condițiuni mai bune, Uniunea Centrală a Sindicatelor Agricole pe baza dispozițiilor Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 414, publicat în Monitorul Oficial Nr. 58 din 9 Martie 1935, a încheiat un contract de vânzare colectivă cu fabricile de postav din țară, contract încheiat sub auspiciile Ministerelor Agriculturii și Industriei

Interesul crescătorilor de oi fiind să vândă lână prin instituția noastră care le garantează un preț mult superior față de cel oferit de comercianți, vă rugăm, Domnule Prefect, să binevoști a dispune să se anunțe crescătorii de oi

din județul Dvs., cari au lână de vânzare să se adreseze de urgență Sindicatului Agricol din județul Dvs., iar în caz când nu există un sindicat agricol, direct nouă, Untunea Centrală a Sindicatelor Agricole, Bul. I. C. Brătianu 5, București I.

Am fi îndatorați dacă ați binevol să dați ordin primărilor din județul Dvs. să întocmească tablouri în care să se treacă crescătorii de oi cari doresc să vândă lâna prin noi, tablouri ce ni se vor înainta de urgență.

După ce vom stabili cantitatea din județul Dvs. lâna se va ridica și plătit imediat.

Prețurile sunt : țigate albă 53,50 Lei Kg., țigate neagră 46 Lei, spanca 58,50 Lei, mertnos 64,50 Lei, țigate cadrilater 43,50 Lei, țurcană albă 31,50 Lei, țurcană neagră 28,50 Lei, codină 26 Lei.

În speranță că veți da prețiosul Dvs. sprijin în acțiunea cu care instituția noastră a fost însărcinată de Onor. Guvern, vă rugăm să primiți expresiunea deosebitel noastre stime.

Președinte :
Indescifrabil.

Director :
Indescifrabil.

Insp. Reg. Jand. Brașov.

Leg. jand. Sibiu.

Circulara de urmărire

Nr. 1655 din 7 Iunie 1935.

1. Parchetul Tribunalului Sibiu cu Nr. 3818—1935, cere urmărirea condamnatului Vasile Carcaleanu a lui Sima fiind la una lună închisoare corecțională pentru crimă de excrocherie; născut în com. Moldova-Nouă județul Caraș în prezent în loc necunoscut.

2. Poliția orașului Blaj cu adresa Nr. 3338—1935 urmărește pe indivizii necunoscuți care în noaptea de 15—16 Mai a. c. s'au introdus prin spargere în librăria Seminarială din orașul Blaj de unde i-au furat mai multe focuri rezervoare, un aparat de fotografiat marca „Marit-Box“, suma de 700—800 Lei și alte obiecte din librărie.

3. Chestura Poliției Municipiului Arad cu adresa Nr. 18.596—1935, cere urmărirea a doi indivizi necunoscuți cari în seara zilei de 20 Mai 1935 au comis o fâlhărie asupra voiajorului de covoare Nazarien Agap din București jefuindu-l

de suma de 46.000 Lei amenințându-l cu ținutul. Semnalimentele sunt: Primul, statura în etatea 28—30 ani îmbrăcat bine cu impermeabil, pălărie verde, ochelari negri; al doilea statura potrivită, puțin gros, îmbrăcat bine impermeabil, pălărie gri, pantofi de lac.

4. Postul jandarmi Slimnic cu raportul 156—1935, cere urmărirea tânărului Pă Șerban din comuna Slimnic, care în ziua de 9 Mai 1935 a dispărut de la domiciliu. Semnalimentele înalt, robust, părul castaniu mare, rotundă, de 14 ani, în caz de aflare se va mite postului.

5. Ioan Băjenaru, litograf la Centrul Instrucție al Cavaleriei Sibiu, cu cererea scrisă înregistrată la Nr. 1716—1935, cere urmărirea copilului Băjenaru Eugen de 9 ani, ochii verzi, părul și sprincenele castani, gura, nasul potrivite, urmat 3 clase primare, îmbrăcat în haină scurtă, culoare gri-castaniu și ruptă una din mânici în cot, pantaloni scurți, în cășapcă Md. școală cu insigna „S. P. 1“ și vizieră, încălțat cu ghete, ciorapi castanii, purta reclama „Genu“, care în ziua de 5 Mai 1935, dispărut de la domiciliul fratelui său, se cere să ar fi luat de țigani nomazi. În caz de aflare se va înainta legiunei jandarmi Sibiu.

6. Penitenciarul principal Aiud cu Nr. 2057—1935, cere urmărirea individului Bogdan Alexandru, care în ziua de 23 Mai 1935, evadat din penitenciar fiind condamnat la 3 ani temniță grea cu semnalimentele: născut în com. Lupeni jud. Hunedoara, unghur, muncitor, 4 clase primare, 25 ani, nasul, gura potrivite, ochii verzi, părul castaniu, cicatrice pe obrazul stâng.

7. Penitenciarul Sighișoara cu Nr. 250/1935, telefonice înreg. la Nr. 50, cere urmărirea ținuturilor de mai jos:

a) Căldărari Toană, de fel din Pojoța, județul Făgăraș, de 20 ani, talia 1,58, părul negru, barba și sprincenele negre;

b) Călăcel Bida, de fel din Sibiu, mai întâi laua Poplăcei, de 19 ani, de meserie sticlă, talia 1,50 m., părul, sprincenele negre, cicatrice în creștetul capului, mustața mare tunsă;

c) Căldărariu Danciu, născut în Topârcea, locuitor în Ocna-Sibiului, de 25 ani, talia 1,60 m., nasul, bărbia, ascuțită, părul, mustața neagră, cicatrice pe dosul nasului și una în cap;

d) Căldărari Rasailă, născut în comuna Netatul jud. Făgăraș, ocupația căldărar,

53 ani, fruntea lată, gura mare, bărbia ascuțită, fața neagră, ochi căprui, mustața neagră. Toți au fost depuși pentru mai multe furturi.

8. Legiunea Târnava Mare cu adresa Nr. 2944—1935, cere urmărirea a 4 țigani necunoscuți, cari în noaptea de 5 Iunie 1935 au furat dela pășune trei cai de pe hotarul comunei Cuciulata caii au fost găsiți și predați păgubașilor. Cercetași cari dintre țigani nomazi au fost lipsă dela corturi în acea zi. Semnalimentele a trei țigani sunt: talia mijlocie, 30—38 ani, iar semnalimentele unui țigan sunt: înalt, subțire, etatea 20—26 ani.

9. Inspectoratul Reg. de poliție Cluj, cu adresa Nr. 17.556—1935, cere urmărirea unui armăsar pur sânge englez Hari Ianos unul dintre cei de mai valoare armăsari dela herghelia statului Bantida jud. Cluj, ce s'a furat în noaptea de 8—9 Mai 1935, acest armăsar era foarte apreciat de unguri de care se crede că ar fi și trecut granița.

10. Tribunalul Turda cu mandatul de urmărire Nr. 2525—1935 cere urmărirea individului Ureche Ioan născut în com. Izvorul Rece jud. Vâlcea de 20 ani, necăsătorit ocupația cioban, urmărit pentru delictul de leziuni corporale grave.

11. Postul jandarmi Presaca cu raportul Nr. 206/1935 cere urmărirea a cățelei de lup ce a dispărut dela post fără urmă, în caz de aflare să fie trimisă postului respectiv.

12. Postul jandarmi Poiana cu raportul Nr. 250—1935, cere urmărirea a unui cal, cu părul sur, de 6 ani, înferat pe pulpa stângă cu litera P. D., ce a dispărut dela pășune, în caz de aflare să fie anunțat postului respectiv.

13. Postul jandarmi Săcel cu raportul Nr. 225—1935, raportează că în comuna Sibiel se află una mânăză de pripas cu stea în frunte, părul murg închis, de 2 ani, proprietarul se va adresa primăriei Sibiel pentru a-și ridica mânăza.

Incetări de urmărire.

1. Incetași urmărirea calului a cărui urmărire s'a cerut de noi prin circulara Nr. 1084—1935, punctul 31.

Comandantul Legiunei jandarmi Sibiu:

Maior, ss. *Buzescu.*

Nr. 343—935.

Hoffman George de profesiune măcelar, a dispărut din 4 Martie 1935 și nu se mai știe de el dela această dată.

Semnalimentele:

Este născut în 8 Martie 1913 în comuna Cisnădie.

Statura: 165—168 cm.

Fața: rondă.

Părul: negru.

Ochii: negri.

Bărbele: rasă.

Mustețe: rase.

Semne particulare: n'are.

A fost îmbrăcat în haine cafenii, cu pardestu negru și în cizme.

În caz de aflare rugăm încunoștințarea primăriei com. din Cisnădie.

Cisnădie, la 3 Aprilie 1935.

Primăria comunală.

Tribunalul Sibiu secția II-a.

Nr. C. II. 1087/1935/2.

Ordonanță prezidențială.

Astăzi 25 Mai 1935.

Prezidenția: Marin I. Mihallescu, președinte.
Grefier: Alexandru Pasztor.

Având în vedere procesul verbal dresat de ofițerul stării civile a Munciei Sibiu în 17 Aprilie 1935, aflat la dosar, din care se constată că Maria Roman născ. Danu, în ziua de 7 Aprilie 1935, ora 21 a dat naștere fetiței Minerva Marțoara; iar la orele 21.30 fetiței Doina Steluța, în Sibiu, str. Bărnuțiu Nr. 5, iar nașterea lor a fost declarată la ofițerul stării civile numai în 17 Aprilie 1935, adică după termenul prevăzut de art. 53 din regulamentul legii pentru starea civilă care prevede în acest scop 3 zile dela naștere.

Având în vedere și adresa dlui Prim-Procuror al Tribunalului Sibiu Nr. 2895 din 27 Aprilie 1935 prin care înaintează procesul verbal susamintit cu concluziunea ca Tribunalul să procedeze în cauză conform art. 31 al. 1 din legea privitoare la actele stării civile.

Pentru aceste motive în conformitate cu disp. art. 31 al. 1 din legea privitoare la actele stării civile în unire cu concluziunile dlui reprezentant al Ministerului Public, făcute în scris.

Noi, Președintele Tribunalului Sibiu s. II. Disponem ca:

a) „Minerva Marloara“, născută la 7 Aprilie 1935, ora 21, ortodoxă,

b) „Dotna Steluța“, născută la 7 Aprilie 1935, ora 21.30, ortodoxă, fiice legitime ale lui Alexandru Roman, plutonier, de 26 ani și Maria Roman născută Danecu, de 25 ani, domiciliați în Sibiu, str. Bărnufțu Nr. 5, ambii ortodoci, cetățeni români, să fie trecute în registrul ofițerului stării civile pentru născuți al Muncipiului Sibiu.

Cu apel.

Dată și pronunțată în Camera de Consiliu în 25 Maiu 1935.

Președinte:

SS. *M. I. Mihailescu.*

Grefier:

SS. *Pasztor.*

Tribunalul Sibiu secția II-a.

Nr. C. II. 1017/1935/2.

Ordonanță prezidențială.

Astăzi 25 Mai 1935.

Prezidenția: Marin I. Mihailescu, președinte.
Grefier: Alexandru Pasztor.

Având în vedere procesul verbal dresat de ofițerul stării civile a Muncipiului Sibiu, din 26 Februarie aflată la dosar din care se constată că copila „Roza Galoș“ fără confesiune domiciliată în Sibiu str. Albert Nr. 88 născută în Sibiu la 13 Ianuarie 1935 (Nr. reg. 26) a cărei părinți sunt Gheorghe Galoș și Rozalia Galoș născută Súszer, a decedat în Sibiu la casa părinților săi în ziua de 18 Februarie 1935 ora 16 și a fost înmormântată în ziua de 21 Februarie 1935, ora 14, însă declarația la ofițerul stării civile despre încetarea din viață s'a făcut numai în ziua de 22 Februarie 1935, adică după termenul legal.

Având în vedere și adresa dlui Prim-Procuror al Tribunalului Sibiu, cu Nr. 1978 din 23 Martie 1935, prin care înaltează procesul verbal susamintit cu concluziunea că Tribunalul să pro-

cedeze în cauză conform art. 31 al. 1 din legea priv. la actele stării civile.

Pentru aceste motive în conformitate cu disp. art. 31 al. 1 din legea privitoare la actele stării civile în unire cu concluziunile dlui reprezentant al Ministerului Public, făcută în scris.

Noi, Președintele Tribunalului Sibiu secția II. Disponem ca moartea copilei „Roza Galoș“ fără confesiune din Sibiu str. Albert Nr. 88, născută în Sibiu la 13 Ianuarie 1935, (Nr. Reg. 26) fiica lui Gheorghe Galoș și Rozalia Galoș născută Súszer, încetată din viață în ziua de 18 Februarie 1935, ora 16 să fie înregistrată în registrul ofițerului stării civile pentru morți al Muncipiului Sibiu.

Cu apel.

Dată și pronunțată în camera de Consiliu în 25 Mai 1935.

Președinte:

SS. *M. I. Mihailescu.*

Grefier:

SS. *Pasztor.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 5269—1935.

OBIECT: Lista taxelor percepute de autoritățile americane pentru eliberarea actelor de stare civilă.

Tuturor ofițerilor stării civile

La reședința

Comunicându-vă în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 10.256—1935 și ordinul Ministerului de Justiție Nr. 46.161—1935, precum și lista taxelor vă îndrumăm, ca în viitor să procedați în sensul ordinelor.

Sibiu, la 7 Iunie 1935.

p. Prefect:

SS. *Bunescu.*

Șeful Serv.

SS. *Giurgiu.*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne Direcția Administrației locale

Nr. 10.258 din 29 Mai 1935.

D-lui Prefect al județului Sibiu

D-lui Primar al orașului . . .

Avem onoarea a vă înalta în copie adresa Ministerului de Justiție Nr. 46.161—1935, împreună cu

tablourile de taxe ce trebuiesc plătite autorităților americane, pentru eliberarea de acte de stare civilă, rugându-vă să binevoiți a lua la cunoștință de cele arătate și a pune în vedere judecătorilor, ori de câte ori se va ivi ocaziunea.

p. Ministru : Director :
 C. Caloianu. ss. Rădulescu.

Copie după adresa Ministerului de Justiție.

nr. 46.161—1935.

Catre Ministerul de Interne

Am onoare a vă aduce la cunoștință că autoritățile americane nu liberează cu scutire de taxe, extrase de pe actele de stare civilă, ci numai în schimbul unor taxe care variază și cari sunt specificate în alăturatele tablouri.

Așa fiind, am onoare a vă ruga să binevoiți să plătiți dacă nu este locul să aduceți acestea la cunoștința primărilor cari să pună în vedere judecătorilor, ori de câte ori se va ivi ocaziunea, cele mai sus.

p. Ministru : Director :
 S. Sescioreanu. ss. Indescifrabil.

Lista taxelor percepute de autoritățile americane pentru eliberarea actelor de stare civilă.

STATUL OHIO

| | | |
|--------------------------------|------|-------------|
| Extract de pe actul de naștere | 0.50 | aproximativ |
| " " " " " " căsătorie | 0.50 | " |
| " " " " " " moarte | 0.50 | " |
| Copie sentință " " divorț | 1.50 | " |

STATUL MICHIGAN

| | | |
|--|-------|-------------|
| Extract de pe actul de naștere | 1.00 | aproximativ |
| " " " " " " căsătorie | 1.00 | " |
| Copie de pe sentința de divorț | 1.500 | " |
| Extract de pe actul de moarte | 1.00 | " |
| Pentru cercetarea arhivelor | 0.50 | " |
| Taxa pentru cercetarea arhivelor este inclusă în costul eliberării actelor). | | |

STATUL WEST VIRGINIA

| | | |
|--------------------------------|------|-------------|
| Extract de pe actul de naștere | 1.00 | aproximativ |
| " " " " " " căsătorie | 1.00 | " |
| " " " " " " moarte | 1.00 | " |
| Copie sentință divorț | 1.50 | " |

Cleveland Ohio 31 Octomvrie 1935.

Copie. Taxe percepute pentru liberarea actelor de deces și de naștere de către autoritățile Statelor din jurisdicțiunea consulatului din Chicago.

| | | | |
|----------------------------|--------|---------|---------------------|
| 1. Albania | \$.50 | ori | examinarea registr. |
| 2. Arizona | " 50 | " | " " " |
| 3. Arkansas | " 50 | " | " " " |
| 4. California | " 1.00 | " | " " " |
| 5. Colorado | " 1.00 | " | " " " |
| 6. Idaho | " 50 | ori | examinarea registr. |
| 7. Illinois | " 50 | " | " " " |
| 8. Indiana | " — | " | " " " |
| 9. Iowa | " 50 | " | " " " |
| 10. Kansas | " 50 | 25 ptr. | " " " |
| 11. Kentucky | " 50 | " | " " " |
| 12. Louisiana | " 1.00 | ori | examinarea registr. |
| 13. Minnesota | " 50 | " | " " " |
| 14. Mississippi | " 50 | " | " " " |
| 15. Missouri | " 50 | " | " " " |
| 16. Montana | " — | " | " " " |
| 17. Nebraska | " 50 | " | " " " |
| 18. Nevada | " 50 | " | " " " |
| 19. New-Mexico | " 1.00 | " | " " " |
| 20. North Dakota | " 50 | " | " " " |
| 21. Oklahoma | " 50 | " | " " " |
| 22. Oregon | " 60 | " | " " " |
| 23. South Dakota | " 1.00 | " | " " " |
| 24. Tennessee | " 50 | " | " " " |
| 25. Texas | " 50 | ori | examinarea registr. |
| 26. Utah | " 1.00 | 50 ptr. | " " " |
| 27. Washington | " 50 | " | " " " |
| 28. Wisconsin | " 50 | " | " " " |
| 29. Wyoming | " 1.00 | " | " " " |

Costul actelor de căsătorie variază dela 50—\$ 1.00, iar cele de divorț dela \$ 1.00—\$ 2.00.

Consulatul New-York.

STATUL.

| Taxe pentru copii după certificate de naștere, căsătorie sau deces. | Taxa pentru cercetarea arhivelor chiar dacă nu se găsește actul cerut. |
|---|--|
| Rhode Island | \$.50 |
| New-York | " 50 |
| New-Jersey | " 50 |
| Maine | " 50 pe ceas |
| New-Hampshire | gratis |
| Vermont | gratis |
| Massachusetts | \$.50 |
| Conneticut | gratis |
| Georgia | gratis |
| Florida | gratis |
| Maryland | \$.50 și \$ 1.00 |
| North Carolina | " 50 pe ceas |
| South Carolina | " 50 pe ceas |
| Virginia | " 50 |
| Delavare | " 50 |
| Pennsylvania | " 50 |

Costul actelor de divorț variază dela \$ 1.00 până la \$ 3.50.

Notă. Taxa pentru cercetarea arhivelor se plătește numai dacă actul nu se găsește. Dacă actul se eliberează, costul lui include și taxa pentru cercetarea arhivelor.

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curențări.

Nr. 721—1935.

Concurs.

Comuna Șura-mare publică concurs pentru ocuparea postului de moașe comunală. Cererile se vor adresa primăriei până la data 1 Iulie 1935.

Primăria comunală.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 613—1935.

Publicațiune

Comuna Topârcea exarendează 2 deblate de cârciumă, pe termen de 3 ani.

Licitația se va ține la Administrația Județară Sibiu, la 28 Iunie 1935, ora 11 a. m., în caz de nereușită se repetă la 2 Iulie 1935 în același loc și la aceeași oră.

Prețul strigării 2000 Lei.

Condițiunile se pot vedea la Primăria comunală.

Topârcea, la 2 Iunie 1935.

Primăria comunală.

Nr. 2831—1935 Gi.

OBIECT: Concurs pentru postul de impiegat, vacant la Prefectura județului.

Concurs.

Nol, Prefectul județului Sibiu,

Având în vedere Deciziunea Ministerului de Interne Nr. 11.841 din 12 Octombrie 1934 și ordițele cu Nr. 947 din 17 Ianuarie și 4015 din 21 Martie 1935 al acelui Minister,

În conformitate cu dispozițiunile art. 78 din Regulamentul Legii St. F. Publ. publicăm concurs pentru completarea postului de impiegat declarat vacant prin deciziunea Ministerială cu N.-rul de mai sus la Prefectura județului.

Reflecții la acest post, sunt învitați a-și înainta actele cerute de art. 5—7 din Regulamentul suscitai, împreună cu cererea, la Prefectura județului Sibiu, până la inclusiv 30 Iunie 1935.

Retribuțiunea împreună cu acest post este cea prevăzută în bugetul județului.

Cererile sosite după termenul de mai sus, nu vor putea fi luate în considerare.

Reflecții care se află în funcțiune publică, vor înainta cererile pe cale ierarhică.

Sibiu, 15 Iunie 1935.

Prefect:

ss. Dr. N. Regman.

Șeful serv.:

ss. Giurgiu.

Nr. 453—935.

Publicațiune.

Comuna Hosman vinde prin licitație publică în ziua de 28 Iunie 1935, ora 10 a. m., 20 de stejari pentru doage, cari sunt tăiați în pădurea comunală „Dealul-Corbului“.

Prețul strigării este de 49.000 Lei.

Condițiunile de licitație se pot vedea la Primăria comunală.

Hosman, la 10 Iunie 1935.

Primăria comunală.

Nr. 369—1935.

Publicațiune.

Primăria comunei Galeș, arendează în ziua de 28 Iunie 1935, ora 9 a. m., la Administrația Județară Sibiu, 1 (un) debit de beuturi spirituoase din muntele „Tura“ (Piatra-Albă).

Prețul strigării 2.000 Lei.

Condițiunile se pot vedea la Primăria comunală.

Galeș, la 5 Iunie 1935.

Primăria comunală.